
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I a Sessão Legislativa 
Anual (2021). 20a sessão ordinária deliberativa (itinerante). Data: 14 de setembro de 
2021 (terça-feira). Horário: 15h00min. Local: Unidade Escolae Eusébio Atanásio Arouche 
do povoado São Francisco de Honório. Composição da Mesa: Presidente -  vereador 
José Raimundo (Professor Zeca); I o Secretário -  vereador José Carlos (Gatinho); 2o 
Secretário -  vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida à 
chamada dos vereadores e a verificação de quorum regimental. Vereadores 
presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira Costa, Francisco 
Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, 
José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia 
Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Confirmado o número 
legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica e depois a execução dos hinos, nacional 
e municipal. Exercido o rito do cerimonial o senhor presidente, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. 
PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 19a sessão ordinária deliberativa. 
Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de 
lei n° 06/2021. Data: 02/09/2021. Autor: Poder Executivo. Assunto: restabelece as metas 
e estratégias do Plano Municipal de Educação para o decênio 2015-2024 e altera a Lei 
Municipal n° 54/2015. Tramitação: ordinária. Despacho: encaminhe-se às Comissões 
para emitirem parecer no prazo regimental. Indicação n° 127/2021. Data: 14/09/2021. 
Proponente: vereador Professor Zeca. Assunto: reformar, ampliar e instalar aparelhos 
de ar condicionado nas dependências da Unidade Escolar Eusébio Atanásio Arouche 
do povoado São Francisco de Honório; Indicação n° 128/2021. Data: 14/09/2021. 
Proponente: vereador Professor Zeca. Assunto: recuperar estrada vicinal que interliga o 
povoado Pacheco deste município à localidade Cutias III do município de Matinha; 
Indicação n° 129/2021. Data: 14/09/2021. Proponente: vereador José Carlos (Gatinho). 
Assunto: instalar aparelhos de ar condicionado nas dependências da Escolar 
Municipal Cantanhede da localidade Cantanhede; Indicação n° 130/2021. Data: 
14/09/2021. Proponente: vereador Donga de Catraio. Assunto: construir Posto de 
Saúde na localidade Cantanhede; Indicação n° 131/2021. Data: 14/09/2021 
Proponente: vereador Donga de Catraio. Assunto: atualizar cadastro das famílias1 
residentes nas localidades Cantanhede, Baixa Grande e São Francisco de Honório, 
além de outras localidades adjacentes limítrofes com outros municípios; Indicação n° 
132/2021. Data: 14/09/2021. Proponente: vereador Donga de Catraio. Assunto: adquirir 
bomba de sucção de água de maior potência para instalar no poço artesiano da 
localidade Cantanhede; Indicação n° 133/2021. Data: 14/09/2021. Proponente: 
vereador Charles Pinheiro. Assunto: perfurar poço artesiano e implantar sistema 
simplificado de abastecimento de água no povoado Canta Galo II; Indicação n° 
134/2021. Data: 14/09/2021. Proponente: vereador Charles Pinheiro. Assunto: construir 
base elevada para sustentação do reservatório de água da Escola Municipal 
Tancredo Neves do povoado Palmeiralzinho; Indicação n° 135/2021. Data: 14/09/2021. 
Proponente: vereador Charles Pinheiro. Assunto: perfurar poço artesiano e implantar 
sistema simplificado de abastecimento de água no povoado São Jerônimo; Indicação 
n° 136/2021. Data: 14/09/2021. Proponente: vereadora Irailde Rocha. Assunto: reforma 
e manutenção do prédio da Escola Municipal São Vicente da localidade Baixa 
Grande; Indicação n° 137/2021. Data: 14/09/2021. Proponente: vereadora Irailde 
Rocha. Assunto: reforma e manutenção do prédio do Posto de Saúde da localidade 
Baixa Grande; Indicação n° 138/2021. Data: 14/09/2021. Proponente: vereadora Irailde 
Rocha. Assunto: perfurar poço artesiano e implantar sistema simplificado de 
abastecimento de água no povoado Buenos Aires; Indicação n° 139/2021. Data: 
14/09/2021. Proponente: vereador Gazoza. Assunto: pleitear junto a EQUATORIAL 
ENERGIA a melhoria da distribuição da carga de energia elétrica que atende os 
moradores do povoado Canta Galo I e II; e Indicação n° 140/2021. Data: 14/09/2021.
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Proponente: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: ampliar o prédio da Escola 
Municipal São Vicente da localidade Baixa Grande com mais duas salas de aulas, 
além de construir muro de alvenaria em torno da área escolar. Despacho: encaminhe- 
se na forma regimental. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo 
regimental de 3 minutos, sem apartes). Em comum acordo os vereadores declinam da 
prerrogativa do uso da palavra neste Expediente da sessão. Pequeno Expediente 
encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 
minutos, permitido apartes). I o orador -  vereador Professor Zeca manifesta, em nome 
da Câmara Municipal, boas-vindas a todas as pessoas presentes e destaca o papel 
institucional do Poder Legislativo e, em especial, a função de assessora mento dos 
vereadores mediante apresentação de Indicações ao Chefe do Executivo Municipal. 
Defende melhorias na Unidade Escolar Eusébio Atanásio Arouche que não apresenta 
boas condições para confortável prática do ensino-aprendizagem, tampouco 
suporta, na condição de escola pólo, a crescente demanda de alunos da região e 
acrescenta: “o excessivo calor sentido neste ambiente escolar, notadamente nas salas 
de aulas, incomoda os discentes e servidores lotados nesta unidade de ensino". 
Reconhece enorme dificuldade de acesso enfrentada pelos moradores desta região 
fato que, em sua opinião, "obsta o consagrado direito de ir e vir dos cidadãos', 
contudo, reforça compromisso em prol dos interesses da coletividade, pois, acredita 
na sensibilidade e responsabilidade social do prefeito municipal. 2o orador -  vereador 
José Carlos (Gatinho) esclarece finalidade das Indicações dos vereadores e destaca 
suas proposições, até o momento. Indicações n° 12, 13, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 38, 39, 40, 
61, 62, 63, 73, 74, 78, 87, 88, 89, 92, 93, 94, 100, 101, 107, 108, 116, 122, 123 e 129/2021, 
esta última, para instalar aparelhos de ar condicionado nas dependências da Escolar 
Municipal Cantanhede da localidade Cantanhede. Ressalta visita, juntamente com o 
prefeito, ao povoado Palmeiralzinho e deposita confiança na atenção do prefeito às 
Indicações dos vereadores. 3o orador -  vereador Donga de Catraio reconhece que as 
sessões itinerantes busca aproximar Poder Legislativo e cidadãos, além de legitimar o 
pleno exercício da democracia. Faz sucinto balanço dos seus 25 anos de atividade 
sindical, notadamente na defesa dos direitos dos servidores públicos do município, e 
destaca inspeções in loco realizadas pela Comissão de Educação e Saúde sobre 
órgãos vinculados as áreas de Educação e Saúde, especialmente escolas, postos e 
Unidades Básicas de Saúde. Deixa claro a todos que "os vereadores não detêm 
competência para executar obras ou serviços públicos", porém, ressalta: “vereador 
que ajuda prefeito é aquele que se satisfaz apenas com o subsídio que recebe". 
Justifica recomendação para construir Posto de Saúde na localidade Cantanhede: 
para atualização cadastral das famílias residentes nas localidades Cantanhede, Baixa 
Grande e São Francisco de Honório, além de outras localidades adjacentes limítrofes 
com outros municípios; e para aquisição de bomba de sucção de água de maior 
potência para instalar no poço artesiano da localidade Cantanhede e conclui: 
“diferente faz quem, de fato, com responsabilidade quer fazer diferente”. 4o orador -  
vereador Charles Pinheiro assinala compromisso de defender perfuração de poço 
artesiano nos povoados Canta Galo II e São Jerônimo, além da construção de base 
elevada para sustentação do reservatório de água da Escola Municipal Tancredo 
Neves do povoado Palmeiralzinho, e observa que "todos os vereadores são 
merecedores de mérito pelas obras e serviços executados no município". 5o orador -  
vereadora Lúcia Souza enaltece determinação do presidente da Câmara Municipal 
para consecução das sessões itinerantes e manifesta irrestrito apoio às Indicações 
apresentadas na presente sessão. Esclarece que as recomendações de obras e 
serviços encaminhadas ao prefeito através das Indicações refletem os anseios da 
sociedade vicentina e sublinha proposta de sua autoria que resultou na contratação 
de mais um médico plantonista para prestar serviço no hospital municipal. Lamenta 
paralisação da obra de construção da Unidade Básica de Saúde da localidade 
Pachorra e pugna pela retomada da obra. Acredita no empenho do prefeito junto 
aos órgãos do governo estadual ou federal visando construir novo hospital e 
atendimento de múltiplas especialidades médicas, apesar de reconhecer melhorias
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nas instalações do hospital diante da obra de reforma. Além disso, volta a defender a 
recuperação da malha viária vicinal do município antes do início do período de 
chuvas. 6o orador -  vereadora Irailde Rocha testemunha preocupação dos vereadores 
com as 84 comunidades da zona rural e demonstra gratidão “por estar como 
representante do povo vicentino". Discorre sobre a importância do trabalho das 
Comissões na identificação dos problemas que afligem os comunitários, 
imediatamente comunicados ao Poder Executivo, e pugna pela reforma e 
manutenção do prédio da Escola Municipal São Vicente e do Posto de Saúde, ambos 
da localidade Baixa Grande, bem como pela perfuração de poço artesiano no 
povoado Buenos Aires. Consigna, ainda, que moradores da localidade Baixa Grande 
recorrem às unidades de saúde do município de Matinha para atendimento médico 
em face da distância para a sede do município, agravada pela dificuldade de 
acesso. 7o orador -  vereador Gazoza assevera que a função laborai dos vereadores 
independe dos chamados "redutos eleitorais" e defende melhoria da distribuição da 
carga de energia elétrica que atende os moradores do povoado Canta Galo I e II, 
tendo em vista repetidas reclamações dos consumidores da comunidade diante de 
prejuízos financeiros causados pelo defeito ou queima de eletrodoméstico resultante 
da oscilação da energia elétrica nos horários de pico. 8o orador -  vereador Chicão 
Figueiredo reconhece dificuldade de acesso enfrentada pelos munícipes desta região 
de Baixa Grande, contudo, diz ter o prefeito firmado compromisso de reconstruir a 
estrada vicinal com matéria prima de boa qualidade. Requer ao Secretário Municipal 
de Saúde providências no sentido de equipar o Posto de Saúde da localidade Baixa 
Grande, tendo em vista a grande distância para a sede do município. Justifica, ainda, 
recomendação para ampliar o prédio da Escola Municipal São Vicente da localidade 
Baixa Grande com mais duas salas de aulas, além de construir muro de alvenaria em 
torno da área escolar, visando, respectivamente, aumentar a capacidade do número 
de alunos e a garantia da segurança das crianças, servidores e também do 
patrimônio público. Enaltece iniciativa da Câmara Municipal de ir ao encontro dos 
comunitários residentes na zona rural e conclui: "estamos assim demonstrando à 
sociedade vicentina nossa responsabilidade institucional". Grande Expediente 
encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. 
Nas considerações finais da sessão o senhor presidente reafirma que as inéditas 
sessões itinerantes da Câmara, consideradas "modelos avançados de cidadania", 
além de cumprirem o papel institucional, aproximam o Legislativo dos munícipes 
residentes em longínquas localidades da zona rural. Dito isto, conclama a todos a 
ouvirem com devida atenção a "fala das comunidades" na exposição de problemas 
que afligem os comunitários desta região. Demais disso, agradece pela presença dos 
vereadores, colaboradores da Casa e, em especial, da grande quantidade de 
expectadores que prestigiaram o trabalho dos vereadores. Sessão encerrada. Fica 
marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora 
regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa 
da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias 
remetidas a Secretaria, sob a orientação do I o Secretário da Mesa Diretora dos 
trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões itinerantes da 
Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos quatorze dias do mês de setembro do 
ano de dois mil e vinte um.
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